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2.1. Risolvere i seguenti sistemi lineari

a)


x1 + x2 − x3 = 1
2x1 + 2x2 + x3 = 0
x1 + x2 + 2x3 = −1

;

b)


2x− 2y + z + 4t = 0
x− y − 4z + 2t = 0
−x+ y + 3z − 2t = 0
3x− 3y + z + 6t = 0

.

2.2. Discutere il numero di soluzioni dei seguenti sistemi lineari al variare

del parametro k ∈ R.

a)


2x+ y − z = 1
x+ 2y − 2z = 0
3x− y + 2z = −1
x− y + z = k

;

b)

 k − 1 2 2 k
k − 1 k k k
2k − 2 k + 2 2 k




x
y
z
t

 =

 0
k
0

;

c)


2k 2 k − 1
k 1 −1
2k 2 (k − 1)
1 1 1


 x

y
z

 =


0
1

k2 − 1
0

;



2.3. Discutere il numero di soluzioni e risolvere i seguenti sistemi

lineari al variare del parametro k ∈ R.

a)


kx− y + z + k2t = 0
2x+ (1− k)y + 2kz − 2t = −2k
x+ y − z + kt = 1

;

b)


2kx− ky + kz + 2kt = 0
2kx+ (1− 2k)y + z + 2t = −k
x− y + z + 2t = −k

;

c)

 k k − 1 −2k k2 1
3 3k 6 3 3
1 1 2 1 1




x
y
z
t
s

 =

 0
0
−k

;

d)

 k − 2 2k − 4 k2 − 4
1 2 3
1 1 1

 x
y
z

 =

 0
1
k

;

2.4. Risolvere i seguenti sistemi lineari al variare del parametro k ∈ R.

a)

 k k − 1 2k
k − 1 1 2
2− k 1 2

 x
y
z

 =

 k
k − 1
2

 ;

b)


k 0 2k 1
0 0 k 0
2 k 1 −k
0 1 2 1




x
y
z
t

 =


k
0
0
0

 .

2.5. Risolvere il sistema AX = B.

a) A =

 2 1 −1
−1 0 1
−1 2 1

; X =

 x
y
z

; B =

 1
−1
0

;

b) A =


−2 1 −1 0
−1 0 1 1
−1 2 1 −1
1 0 0 −1

; X =


x
y
z
t

; B =


1
0
1
−2

.



2.6. Discutere il numero di soluzioni del seguente sistema, al variare dei

parametri h e k in R
−hx+ y + z = 2
x− y = −1
hx− 2y − 2z = k


